
 
 

ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็นบำ้นสมเด็จโพลล ์สถำบนัวิจยัและพฒันำ มหำวิทยำลยัรำชภฏับำ้นสมเด็จเจำ้พระยำ  

คน กทม มีความพึงพอใจผลงานของรัฐบาลปานกลาง ในปี 2561  
อยากให้แกป้ัญหาเร่งดว่นเรื่องเศรษฐกิจ ค่าครองชีพ 

 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา ได้
ดำเนินโครงการสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจผลงานของรัฐบาล โดยเก็บจากกลุ่มตัวอย่างจากประชาชนที่ อาศัย
อยู่ในจังหวัดกรุงเทพมหานคร จำนวนทั้งสิ้น 1,173 กลุ่มตัวอย่าง เก็บข้อมูลในวันที่ 24 - 27 ธันวาคม 2561  ซึ่งกลุ่ม
ตัวอย่างในการสำรวจครั้งนี้ใช้เกณฑ์ตารางสำเร็จรูปของ Taro Yamane กำหนดว่า ประชากรเกิน 100,000 คนต้องการ
ความเชื่อมั่น 95% และความผิดพลาดไม่เกิน 3% ต้องใช้กลุ่มตัวอย่างจำนวน 1,111 กลุ่มตัวอย่าง  

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สิงห์ สิงห์ขจร ประธานคณะกรรมการศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ กล่าวว่า 
ผลการสำรวจในครั้งนี้ต่อ ความพึงพอใจผลงานของรัฐบาลในปี 2561 ซึ่งในปี 2562 มีการเลือกตั้ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
นักการเมืองที่มีคุณสมบัติอย่างไร ซ่ึงมีข้อมูลที่น่าสนใจดังต่อไปนี้ 
 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจผลงานของรัฐบาลในปี 2561 อันดับแรกคือพอใจปาน
กลาง ร้อยละ 50.8 อันดับทีส่องคือ พึงพอใจน้อย ร้อยละ 32.4  และ อันดับที่สามคือ พึงพอใจมากร้อยละ 
16.8 

  
มีความพึงพอใจผลงานของ นายกรัฐมนตรี อันดับแรกคือพอใจปานกลาง ร้อยละ 46.9 อันดับ

ที่สองคือ พึงพอใจน้อย ร้อยละ 34.9  และ อันดับที่สามคือ พึงพอใจมากร้อยละ 18.2 
   
และอยากให้รัฐบาล นายกรัฐมนตรี แก้ไขปัญหาอย่างเร่งด่วนมากที่สุด อันดับแรกคือ ปัญหาเศรษฐกิจ 

ค่าครองชีพ ร้อยละ 24.9 อันดับที่สองคือ ปัญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ร้อยละ14.9 และ อันดับที่
สามคือ ปัญหายาเสพติดและการพนัน ร้อยละ 14.6  

 
กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่คิคิดว่าการการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรและได้รัฐบาลที่มาจากการ

เลือกตั้งในปี 2562 จะทำให้การบริหารงานประเทศดีขึ้น ร้อยละ 46.1รองลงมาคือ ไม่แน่ใจ ร้อยละ 37.2 และ ไม่ 
ใช่  ร้อยละ 16.7 

และอยากได้นักการเมือง ท่ีมีคุณสมบัติแบบที่ มีความซื่อสัตย์โปร่งใส ร้อยละ 25.8 มากที่สุด 
รองลงมาคือ มีการปฏิบัติตามนโยบายที่ได้ประกาศไว้ ร้อยละ 18.7 และ มีการแก้ปัญหาอย่างรวดเร็ว ร้อย
ละ 16.7 
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ตารางเปรียบเทียบความพึงพอใจผลงานของรัฐบาลปี 2559-2561 
 

ความพึงพอใจผลงานของรัฐบาล พึงพอใจมาก พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจน้อย 

ปี 2559 
เก็บข้อมูลในวันที่ 23 - 27 ธ.ค. 2559  
จาก 1,232 กลุ่มตัวอย่าง 

28.4 60.7 10.9 

ปี 2560 
เก็บข้อมูลในวันที่ 21 - 25 ธ.ค. 2560  
จาก 1,248 กลุ่มตัวอย่าง 

35.7 42.5 21.8 

ปี 2561 
เก็บข้อมูลในวันที่ 24 - 27 ธ.ค. 2561  
จาก 1,248 กลุ่มตัวอย่าง 

16.8 50.8 32.4 

 
รายละเอียดของการสำรวจความคิดเห็นกับเกี่ยวกับความพึงพอใจผลงานของรัฐบาล  
 

1. ท่านมีความพึงพอใจผลงานของรัฐบาลในป ี2561 ที่ผ่านมา อยู่ในระดับใด 
พึงพอใจมาก     ร้อยละ 16.8  
พึงพอใจปานกลาง     ร้อยละ 50.8   
พึงพอใจน้อย     ร้อยละ 32.4     

2. ท่านมีความพึงพอใจผลงานของนายกรัฐมนตรี ในปีที่ผ่านมา อยู่ในระดับใด 
พึงพอใจมาก     ร้อยละ 18.2  
พึงพอใจปานกลาง     ร้อยละ 46.9    
พึงพอใจน้อย     ร้อยละ 34.9   

 
3. ในปี 2562 ปัญหาใดที่อยากให้รัฐบาล นายกรัฐมนตรี มีการแก้ไขปัญหาอย่างเร่งด่วนมากที่สุด 

ปัญหาการคอรัปชั่น     ร้อยละ 8.9 
ปัญหาเศรษฐกิจ ค่าครองชีพ   ร้อยละ 24.9 
ปัญหาด้านการศึกษา    ร้อยละ 9.8 
ปัญหายาเสพติดและการพนัน   ร้อยละ 14.6  
ปัญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน รอ้ยละ 14.9 
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ปัญหาการบังคับใช้กฎหมาย   ร้อยละ 6.7 
ปัญหาความแตกแยกของคนในสังคม  ร้อยละ 8.3 
ปัญหาการเหลื่อมล้ำของคนในสังคม  ร้อยละ 9.3  
ปัญหาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ร้อยละ 2.5 

4. ท่านคิดว่าการการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรและได้รัฐบาลที่มาจากการเลือกตั้งในปี 2562 จะทำให้
การบริหารงานประเทศดีขึ้น ใช่หรือไม่    

ใช่      ร้อยละ 46.1 
ไมใ่ช่      ร้อยละ 16.7 
ไม่แน่ใจ      ร้อยละ 37.2 

5. ท่านอยากได้นักการเมือง ที่มีคุณสมบัติแบบใดมากที่สุด 
มีความซื่อสัตย์โปร่งใส      ร้อยละ 25.8  
มีความขยันทุ่มเทในการทำงาน    ร้อยละ 14.6 
มีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์    ร้อยละ 12.5 
มีการปฏิบัติตามนโยบายที่ได้ประกาศไว้   ร้อยละ 18.7 
มีการปฏิบัติงานให้เห็นเป็นรูปธรรม    ร้อยละ 11.8  
มีการแก้ปัญหาอย่างรวดเร็ว    ร้อยละ 16.7  
 
 
 

ข้อมูลด้านประชากรศาสตร์ 
1. เพศ ชาย  ร้อยละ 39.9  หญิง  ร้อยละ 60.1 
2. อายุ ต่ำกว่า 20 ปีร้อยละ 10.5  21 – 25  ปี ร้อยละ 20.9 

26 – 30  ปี ร้อยละ 13.5  31 – 35  ปี ร้อยละ 14.0 
36  – 40  ปี ร้อยละ 17.3  41 -  45 ปี ร้อยละ 9.5  
46  -  50 ปี ร้อยละ 7.8  มากกว่า 50 ปีร้อยละ 6.6 

3. อาชีพ  
 นักเรียน / นิสิต / นักศึกษา    ร้อยละ 28.2  
 ข้าราชการ/พนักงานของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  ร้อยละ 16.3 

พนักงานบริษัทเอกชน     ร้อยละ 23.5 
นักธุรกิจ/เจ้าของกิจการส่วนตัว   ร้อยละ 16.7 
แม่บ้าน   ร้อยละ 14.4 
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ข่าวประชาสัมพันธ์เผยแพร่วันที่ 1 มกราคม 2562 


